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Do národného oceňovania za dobrovoľníctvo Srdce na dlani 2023
prišlo zo všetkých krajov na Slovensku spolu 64 nominácií
zaradených v 9 kategóriách.

Národná hodnotiaca komisia zasadala 23. 1. 2024. 

Členovia a členky hodnotiacej komisie:

Zuzana Kubalíková, Slovenská agentúra pre medzinárodnú
rozvojovú spoluprácu
Juraj Lizák, Rada mládeže Slovenska
Nikoleta Lörincová, Kaufland
Mária Milková, Úrad splnomocnenca vlády SR pre rozvoj
občianskej spoločnosti
Stanislava Mináriková, Trenčianske dobrovoľnícke centrum a
Kreatívny inštitút Trenčín, n. o.
Lucia Pašková, sociálna inovátorka a podnikateľka
Zuzana Šujanová, Dobrovoľnícke centrum Trnavského kraja



Kategórie:

DOBROVOĽNÍK/ ČKA POMÁHAJÚCI/ A NA SLOVENSKU1.
DOBROVOĽNÍK/ ČKA POMÁHAJÚCI/ A V ZAHRANIČÍ2.
DOBROVOĽNÍK/ ČKA POMÁHAJÚCI/ A V ZAHRANIČÍ V RÁMCI
OFICIÁLNEJ ROZVOJOVEJ POMOCI SR POD LOGOM SLOVAKAID

3.

KOORDINÁTOR/ KA DOBROVOĽNÍKOV/ČOK4.
DOBROVOĽNÍCKA SKUPINA5.
DOBROVOĽNÍCKY PROJEKT/ PROGRAM6.
PODPORA DOBROVOĽNÍCTVA 7.
DLHODOBÁ DOBROVOĽNÍCKA POMOC8.
OCENENIE ZA DOBROVOĽNÍCTVO S CELOSPOLOČENSKÝM
PRÍNOSOM

9.



Barbora Bali - Janíček                                              
Barbora je právnička, ktorá poskytuje od začiatku konfliktu na Ukrajine právnu a
psychologickú pomoc utečencom. Participovala na evakuácii predčasne narodeného
novorodenca zo zbombardovanej nemocnice v Charkove až do Bratislavy.
Zachraňuje samovrahov. Na svojom instagramovom profile pridáva spravodajstvo s
právnou pomocou Ukrajincom, vedie bezplatný kurz slovenčiny pre utečencov,
prekladá im lekárske správy do ukrajinčiny a organizuje pre nich zbierky. Jej aktivita
na sociálnej sieti smeruje aj k témam, ktoré sú v spoločnosti často diskutované a
rozoberá ich pohľadom právničky a mamy zároveň – ľudské práva, práva detí a žien,
šikana či adopcia. 

Marcela Bokorová
Marcela už pätnásť rokov venuje každú sobotu deťom z eRka v obci Nižná Myšľa. Pod
jej rukami cez pravidelné stretká pre deti vo veku od 6 do 15 rokov vyrástlo už
mnoho detí. Organizuje denný tábor, venuje sa aj výchove animátorov a
koordinátorov. Momentálne sa snaží okrem detí cez eRko stretká oživiť aj kultúrno-
spoločenské dianie v svojej obci, kde spolu s priateľmi z obce založili skupinu
Vymýšľanci. Ich aktivity sa zameriavajú na rôzne kultúrno-spoločenské aktivity,
napríklad burzy oblečenia, kníh, karnevaly, prespávačky a podobne.

Martin Čajka 
Svoj voľný čas dobrovoľne venuje mládeži v oblasti cyklistiky, od roku 2016 vedie
športový klub Cyklo Čajka Prešov. Klub začal fungovať pre voľnočasové aktivity v
turistike a cykloturistike. Pre deti, ich rodičov, ale aj širokú verejnosť organizuje
výlety v lete aj zime, sústredenia, letné tábory. Okrem propagácie cyklistiky
prostredníctvom motivačných cyklopríbehov taktiež spoluorganizuje veľké
cyklistické preteky a podujatia v Prešovskom kraji. Od februára 2022 revitalizuje a
pracuje na oživení jediného olympijského velodrómu na Slovensku

DOBROVOĽNÍK/DOBROVOĽNÍČKA 

POMÁHAJÚCI NA SLOVENSKU



Andrea Dobošová 
Andrea pôsobí v materskom centre viac ako desať rokov. Neustále sa vzdeláva a
upozorňuje spoločnosť na dôsledky autoritatívnej výchovy detí, vďaka nej sa šíri
montessori výchova medzi širší okruh ľudí. V materskom centre vedie program
Učenie pre život, kde sa stará a vedie rodinky s detičkami zo sociálne, zdravotne
alebo inak znevýhodneného prostredia. Usporadúva pre rodiny výlety, umelecké
workshopy, ekoaktivity zamerané na ochranu našej planéty. Každoročne organizuje
Míľu pre mamu a Deň otcov pre verejnosť.

Gabriel Dráfi 
Gabriel pôsobí v rámci Komunitného centra KOMPAS v Nových Zámkoch, kde ako
dobrovoľník zabezpečuje pomoc rodinám v núdzi formou distribúcie nevyhnutného
ošatenia a obuvi, potravín z rôznych charitatívnych zbierok a humanitárnych darov.
Vydáva polievku pre bezdomovcov a zapája sa do varenia a organizácie vianočného
sviatočného obeda pre ľudí bez domova. V marci 2022 sa podieľal na príprave
balíčkov pre prichádzajúcich ľudí z Ukrajiny. Každoročne je súčasťou zbierky
organizovanej mestom Nové Zámky – Giving Tuesday a počas Covid-19 sa podieľal na
zriadení a prevádzke centra pre ľudí bez domova, pomáhal pri stavaní stanov,
testovaní i pri výdaji stravy a výmene oblečenia.

Andrea Gregušová
Andreina dobrovoľnícka činnosť mala prínos pre uchovávanie, udržiavanie a
odovzdávanie kultúrneho dedičstva. Je spisovateľkou detských kníh, doučuje
cudzincov slovenský jazyk. Ako dobrovoľníčka v roku 2010 založila a potom mnoho
rokov viedla hudobné zoskupenie FidliCanti. Od roku 2014 aktívne pomáha i v
Detskom folklórnom súbore Čerešenka v Smoleniciach. Jej najvýznamnejším
podujatím je Rínek ľudovej muziky, ktorý sa teší obľube už 8 rokov a stretávajú sa na
ňom najmä milovníci folklóru. 

DOBROVOĽNÍK/DOBROVOĽNÍČKA 

POMÁHAJÚCI NA SLOVENSKU



Zuzana Hajster Vozárová 
Zuzana sa od roku 2020 spolupodieľa na chode a činnosti o.z. Tanana. Svoje
skúsenosti z oblasti paliatívnej medicíny využíva pri podpore žien a rodín, ktoré
prešli stratou dieťatka v tehotenstve, počas pôrodu či krátko po ňom. Svoju
odbornosť i srdce vkladá do náročných tém straty a smrti. Dokáže sa ich dotýkať s
veľkou úctou a láskavosťou. Je spoluautorkou informačného materiálu, ktorý v
súčasnosti o.z. distribuuje do 24 zdravotníckych zariadení naprieč celým
Slovenskom. Zabezpečuje distribúciu spomienkových balíčkov na gynekologicko-
pôrodnícke a neonatologické oddelenia, zapája sa do podcastov a mediálnych
výstupov, kde otvára tému dôležitosti komunikácie a starostlivosti o rodinu po
strate dieťaťa.

Nina Hasprová
Nina so žiakmi organizuje zbierky pre útulok v Zlatých Moravciach. V školskom roku
2022/2023 zorganizovala zbierku vianočných vecných príspevkov a taktiež
dobrovoľnú finančnú zbierku. Vecné príspevky boli v útulku odovzdané v
prítomnosti žiakov, ktorí mali možnosť psíkov vyvenčiť. Zorganizovala bazár
nepotrebného, ale použiteľného oblečenia – vyzbierané oblečenie od študentov a
pedagógov sa ponúklo na predaj za symbolickú cenu a výťažok z predaja podarovali
útulku.

Juraj Havlík 
Juraj sa viac než desať rokov angažuje v oblasti kultúry a zachovania kultúrnych
pamiatok v Banskej Bystrici. V rámci združenia ZA! Medený Hámor sa venuje
zachovaniu a obnove tejto industriálnej pamiatke, sprostredkúva jej význam a
hodnoty verejnosti, organizuje rôzne umelecké podujatia. Spolupracuje aj       
na obnove Amfiteátra Paľa Bielika, ktorý je jedinečným miestom v Európe. Je
príkladom toho, ako môže osoba svojím entuziazmom a vytrvalou prácou inšpirovať
ďalších a dosiahnuť pozitívnu zmenu v komunite.

DOBROVOĽNÍK/DOBROVOĽNÍČKA 

POMÁHAJÚCI NA SLOVENSKU



Jana Helíková
Jana je matka, učiteľka, výtvarníčka a zakladateľka OZ Umenie počuť. Umenie počuť
sa už 3 roky venuje budovaniu komunity pre rodiny s deťmi s poruchou sluchu a
vytvára projekty podporujúce vzťahové väzby, budovanie priateľstiev, s podpornými
terapeutickými prvkami na podujatiach napomáha rodinám ľahšie prijať diagnózu ich
detí. V spolupráci s inými združeniami z iných krajov sa snaží prepojiť rodiny z celého
Slovenska formou pobytových stretnutí či stretnutí, kde ponúkajú priestor na
komunikáciu o problematike sluchového postihnutia v bežnom živote a konzultácie
s odborníkmi v neformálnom prostredí. 

Magdaléna Hermánová 
Magda počas Fialového dňa (Svetový deň povedomia o epilepsii), keď združenie Meli
Beli na Slovensku organizuje rôzne akcie spojené s osvetou a finančnými zbierkami,
zorganizovala piknik s ľadovými medveďmi z okolia Levíc a usporiadala symbolický
ponor spojený s touto zbierkou. Organizuje zbierky oblečenia a potravín, finančných
prostriedkov,  stará sa o potreby detí z detských domovov, pred Vianocami pečie
koláče pre tých, ktorí si to nemôžu dovoliť. Organizuje Mikuláša v azyle v Leviciach,
zháňa nábytok, darčeky pre sociálne slabších, navštevuje domovy seniorov. Chlapcov
z marginalizovaných skupín trénuje v miestnom futbalovom klube.

Timothy Keys
Timothy je rodák z Kalifornie, ktorý si našiel svoj druhý domov v Nitre. Po
traumatických skúsenostiach z misie v Iraku hľadal spôsob, ako ťaživé vojnové
spomienky potlačiť do zabudnutia. Preto sa rozhodol ako dobrovoľník pôsobiť v
hospici, kde pomáha s úpravou a udržiavaním hospicového areálu. Svoje zručnosti
uplatňuje v záhrade, kosí trávu, píli a upratuje konáre, trhá burinu, zametá či hrabe
spadnuté lístie. Pôsobí aj v organizácii Maltézska pomoc Slovensko.

DOBROVOĽNÍK/DOBROVOĽNÍČKA 
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Iryna Khramchenko 
Iryna bola na začiatku vojny na Ukrajine donútená opustiť Charkov počas najtvrdších
bojov, prišla na Slovensko a tu ako dobrovoľníčka pomáha pri pomoci a integrácii
ukrajinských odídencov do našej spoločnosti. Distribuuje humanitárnu pomoc,
pomáha pri pátraní po nezvestných osobách, pri osvetovej činnosti v poskytovaní
predlekárskej prvej pomoci na základných školách a verejných podujatiach. Vďaka
skúsenostiam zdravotnej sestry sa jej podarilo zachrániť niekoľko životov
poskytovaním zdravotnej starostlivosti v zariadeniach núdzového ubytovania pre
ľudí z Ukrajiny.

Mária Plaskoňová
Mária pravidelne pomáha v niekoľkých organizáciách. Je dobrovoľníčka v nitrianskej
lokálnej skupine Greenpeace a šesť rokov pôsobí ako dobrovoľníčka v komunite
Sant’Egidio, ktorá pôsobí v sociálnej oblasti. Každý rok pomáha na podujatí pre
nevidiacich a cez leto ako animátorka na dobrovoľníckom tábore pre deti z Ukrajiny.
Pomáha aj na Týždni dobrovoľníctva, na Dni rodiny, potravinovej zbierke a iných.
Okrem toho pomáha pri organizácii podujatia Dobrotrh. Na oboch ročníkoch, vždy
deň pred – s prípravou priestorov, prípravou vecí na predaj, triedením vecí, vešaním
na vešiaky, oceňovaním a všetkým, čo bolo aktuálne treba a tak isto aj priamo na
podujatí. 

Eva Tisoňová
Eva je dobrovoľníčkou viac ako pätnásť rokov. Venuje sa dobrovoľníckej práci pri
pomoci starším a osamelým ľuďom na Slovensku. Jej najnovšia aktivita sa preniesla
do žilinskej nemocnice. Medzi 14.00 a 16.00 h ju nájdete na rôznych oddeleniach, no
najčastejšie ju zazriete na chodbách liečebne dlhodobo chorých, kde navštevuje
opustených starkých. Donesie im potrebné veci, nakŕmi ich, umyje, porozpráva sa s
nimi, potrasie vankúš, prečíta im niečo a keď treba i trošku zrehabilituje. 

DOBROVOĽNÍK/DOBROVOĽNÍČKA 
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DOBROVOĽNÍK/DOBROVOĽNÍČKA 

POMÁHAJÚCI NA SLOVENSKU

Zdenka Urbancová
Zdenka má schopnosť „byť vždy a všade“ a zastúpi aj ostatných dobrovoľníkov. Je

koordinátorkou v programe Show your talent od roku 2020. Okrem organizovania

aktivít a práce so študentmi na vysokej škole v Tisovci, sa ako lektorka zapojila do

školení a ďalších víkendových akcií aj pre stredné školy. Pomáhala aj pri

niekoľkohodinových konferenciách a najväčšom folklórnom festivale na Gemeri.

Okrem toho je posilou pri rôznych športových podujatiach. Zapojila sa do EYOF

(mládežnícke hry v BB) a do športových akcií spolu s organizáciou Bee Volunteer

(napr. Majstrovstvá SR v malom futbale, medzinárodné autokrosové preteky a iné.)



Laura Belušková
Laura viac ako rok pôsobila v Tanzánii, kde v saleziánskej internátnej škole Don
Bosco učila 300 chlapcov informatiku a anglický jazyk. Využívala pri tom interaktívne
formy učenia. Vypomáhala pri každodennom chode školy prácou v kancelárii, v
kuchyni, záhrade i na farme, ale najmä prítomnosťou medzi chlapcami. Naučila ich
hrať šach, stolný tenis či bedminton. Pre chlapcov bola od začiatku veľkou
priateľkou, staršou sestrou, mamkou, vychovávateľkou, učiteľkou i doktorkou.

Mária Geršicová 
Mária bola predsedníčkou Denného centra Michala Dočolomanského Nebojsa od
jeho zriadenia v roku 2014 až do roku 2023. A bola vždy jeho motorom aj srdcom.
Centrum poskytuje humanitárnu pomoc sirotám, polosirotám, postihnutým deťom v
dedine JOSKA v Keni. Spolupracuje s Vysokou školou zdravotníctva a sociálnej práce       
sv. Alžbety v Bratislave. Pre miestne deti štrikujú svetre, pulóvre, čiapky, ponožky a
prikrývky a novorodencom posielajú perinky. Pomohli aj školskými potrebami pre 80
detí v Južnom Sudáne. 

DOBROVOĽNÍK/DOBROVOĽNÍČKA 
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Martin Pekarčík 
Martin je lekár a s neziskovou organizáciou Dvojfarebný svet sa zúčastnil koncom
roka 2022 mesačnej dobrovoľníckej misie v Keni u Pokotov. V nemocnici Tikit
ošetroval malých aj dospelých, vykonával chirurgické výkony, odvádzal pôrody.
Nemocnici pomáhal so štatistikou a digitalizáciou. Spolu s blízkymi vybudoval 1 km
dlhý vodovod na solárnu energiu vedúci do areálu nemocnice, ktorý bol využitý pre
pestovanie ovocia a zeleniny. Zriadil tiež kuchyňu na spracovanie vypestovaných
rastlín pre personál a pacientov. Organizoval benefičné prednášky a zakúpil
nemocnici prenosný ultrasonograf pre prácu s tehotnými mamičkami v teréne, ktorý
sa dá využiť aj pri iných vyšetreniach. Martin spolu so svojím tímom priniesol na trh
prístroj S-Case vo veľkosti smartfónu, ktorý nahrádza viacero zdravotníckych
pomôcok. Taktiež obsahuje prenosnú databázu pacientov pre zaznamenávanie a
následne dlhodobé monitorovanie a výskum. Jeho vynález je používaný nielen v
Európe, ale aj v krajinách tretieho sveta, kde ho s obľubou používajú humanitárne
organizácie a „Lekári bez hraníc“. 

Karin Selešová 
Karin pracovala v Taliansku v Bologni pre dve neziskové organizácie. V organizácii
YouNet sa starala o marketing, prípravu a propagáciu projektov financovaných z
Erasmus+. Zároveň pracovala v centre "Centro Sociale A. Montanari" vedenom
seniormi, ktorí sa starajú o rozvoj miestnej komunity. Pomáhala im tam s
organizáciou rôznych festivalov, divadla, vzdelávacími workshopmi určenými pre
všetky vekové kategórie. Za krátky čas sa naučila po taliansky a vďaka tomu otvorila
kurz anglického jazyka pre seniorov. Podarilo sa jej otvoriť 3 triedy s vekovým
priemerom študentov a študentiek 65 rokov. Vďaka silnej podpore kolegov
zorganizovala špeciálny event so zbierkou pre obete zemetrasenia v Turecku. 
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Martina Hlisnikovská 
Martina tri mesiace podporovala aktivity na vytváranie lepších podmienok obživy
pre miestne komunity prostredníctvom ekologického a dlhodobo udržateľného
poľnohospodárstva, zmapovala situáciu a potreby v Keni a našla organizácie, ktoré
sú teraz súčasťou siete kontaktov, partnerských a donorských organizácií
zameraných na podporu živobytia, potravinovej sebestačnosti a ekologického
poľnohospodárstva. V oblasti Nairobi  zmapovala stav slepačej farmy a pripravenosť
organizácie na ďalšie kroky projektu. Vo Watame spolupracovala na projekte
darovania kôz do komunít farmárov a pripravila s nimi ďalšie dva návrhy na projekty,
ktoré zlepšia podmienky členov miestnej komunity a zabezpečia im ďalší príjem
obživy. 

Rastislav Szász 
Rastislav pôsobil šesť mesiacov na projekte House of Family v Kambodži v detskom
domove pre HIV pozitívne deti. Jeho úlohou bola najmä logisticko-administratívna
činnosť, aktivity s deťmi na projekte a sociálna práca s deťmi, ktoré projekt opúšťajú
a vracajú sa k svojej rodine. Navštevoval ich aj vo vzdialenejších oblastiach, aby
preveril ich životné podmienky. Venoval sa aj propagácii projektu na lokálnej aj
zahraničnej úrovni. Jeho práca pomohla zlepšiť životné podmienky mnohých detí a
ich rodín. 

DOBROVOĽNÍK/DOBROVOĽNÍČKA POMÁHAJÚCI 

V ZAHRANIČÍ V RÁMCI OFICIÁLNEJ ROZVOJOVEJ 

POMOCI SR POD ZNAČKOU SLOVAKAID 



Alena Hvoľková 
Alena má nevyčerpateľnú energiu a výnimočnú schopnosť spájať ľudí. Pravidelne
organizuje rozsiahle kultúrno-spoločenské akcie a rôzne aktivity, ktoré nie sú len
príležitosťou pre zábavu, ale aj prostriedkom na utužovanie vzťahov  a budovanie
silnej komunity. Zohráva dôležitú úlohu v obnovení kultúrneho a spoločenského
života v obci Vavrečka. Jej obec je dôkazom toho, že keď sa spoja generácie,
miestne organizácie a samospráva, vznikne pevná a súdržná komunita, ktorá nielen
zachováva svoje tradície a hodnoty, ale aj aktívne pracuje na budovaní lepšieho
spoločenstva. Najvýraznejším príkladom je obnovenie podujatia "Remeslo má zlaté
dno". Založila aj Klub Jednoty dôchodcov, ktorý oslávil svoje 10. výročie od vzniku.
Pred desiatimi rokmi oslovila a spojila aj starších hudobníkov a vďaka tomu vznikla
obecná kapela FERIBAND. 

Silvia Krišáková
Silvia v centre voľného času koordinuje dobrovoľníkov z radov nielen dospelých, ale
najmä mládeže. Už tretím rokom sa spolu s manželom venuje mládeži v projekte
DofE, ktorý má za úlohu rozvíjať osobnosť mladých ľudí v oblasti dobrovoľníctva,
talentu a športových aktivít. Už štrnásť rokov je hlavnou koordinátorkou projektu
Míľa pre mamu. Spája dobrovoľníkov z rôznych oblastí školstva, športu a
súkromného sektoru. Stála pri zrode materského centra Stonožkine slniečka v
Senici, ktoré bolo založené bez finančnej podpory, projekt už oslávil 20. výročie.
Organizuje dobrovoľnícke zbierky pre pomoc slabším, chorým a sociálne
znevýhodneným skupinám - zbierky oblečenia a hračiek pre deti ako i ďalšie iné
akcie na pomoc ľuďom.

KOORDINÁTOR/KOORDINÁTORKA

DOBROVOĽNÍKOV



Jana Lešková
Viac ako desať rokov vedie školskú radu. Vďaka nej sa žiaci zapájajú do viacerých
celoslovenských aktivít, navštívili europarlament v Bruseli, spolupracujú so
zariadením v Zborove a stali sa členom Aliancie stredoškolákov. Robí nábor pre
dobrovoľnícky program Mladí filantropi. Škola sa vďaka nej zapája aj do Olympiády
kritického myslenia, stála za nadviazaním spolupráce s platformou "Zmudri",
študentom sa venuje aj v oblasti olympiády ľudských práv, podieľa sa na vytváraní
rôznych školských kreatívnych, dobročinných akcií a zbierok. 

Silvia Slobodová
Silvia je spoluzakladateľkou projektu Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok,
ako aj združenia Koľko Lásky o.z. Už 6 rok je nesmierne dôležitou súčasťou tohto
projektu. Pôsobí hlavne v Bratislavskom kraji, kde koordinuje dobrovoľníkov a
dobrovoľníčky, zúčastňuje sa odovzdávania krabičiek, stará sa o technickú podporu
webu a vytvára účinné nástroje vedenia dobrovoľníkov. Zaviedla efektívne
registrácie škôl, firiem, dobrovoľníkov/čok v projekte, sprehľadnila a zefektívnila
koordináciu dobrovoľníkov/čok v Bratislavskom kraji. Tiež sa podieľa na spoluriadení
kontaktných osôb a celoslovenskom projektovom manažmente.

KOORDINÁTOR/KOORDINÁTORKA
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Dobrovoľníci z občianskeho združenia Ťahanovská záhrada
Združenie vzniklo okolo rodiny Mazákovcov z Košíc, ktorí premenili zanedbaný a
zarastený pozemok na komunitnú záhradu. Sprístupnili ju verejnosti, ktorá sa tam
môže stretávať, pestovať si, grilovať či sledovať svoje deti pri voľnej hre       
v bezpečnom a podnetnom exteriéri. Založili jedinú Slobodne demokratickú
základnú školu na Slovensku, ktorá sa venuje advokácii žiakov so zdravotným
znevýhodnením, inklúzii, pripomienkovaniu školskej legislatívy, plánov exekutívy a
procesov a rozhraní informačných systémov štátnej správy v školstve. Tvoria osvetu
v oblasti demokratizácie škôl a školských zariadení, prínosov voľnej hry a učenia sa
vonku pre materské i základné školy nielen v regióne. Pracujú na zlepšovaní školstva
alebo pripomienkujú legislatívu, spolutvoria jej budúce zmeny v pracovných
skupinách s ministerstvom či na rozličných fórach štátnych i samosprávnych
orgánoch. Venujú sa terénnej práci. 

Dominiky pre Kukulíka
Terapeutický projekt s názvom "Dominika pre Kukulíka“ realizujú vyškolení
dobrovoľníci, ktorí svojou prítomnosťou zmierňujú stres u novorodenca, ktorý stratil
rodičovskú osobu hneď po narodení. Projekt funguje od roku 2018. Realizuje sa v
Brezne, v Banskej Bystrici a vo Zvolene. Vďaka dobrej spolupráci s novorodeneckými
oddeleniami aj sociálnoprávnou ochranou detí sa darí pomáhať novorodeniatkam
dodnes. Od roku 2018 až dodnes poskytli túto službu 29 deťom. Náročnosť projektu
spočíva v nepredvídateľnosti dní, kedy bude potrebné túto službu zabezpečiť.
Dobrovoľníčky tiež dopredu nevedia, koľko dní budú bábätko "dominikovať". Zo
stretnutí s bábätkom píšu odkazy do denníka, ktorý je spolu s ďalšími vecami
súčasťou „Kufríka pre Kukulíka“, ktorý slúži dieťatku na vyskladanie životného
príbehu.

DOBROVOĽNÍCKA 

SKUPINA



INEX - školiteľský tím
Školiteľský tím INEX Slovakia tvoria štyria aktívni dobrovoľníci Katka, Zuzka, Ľubka a
Peťo, ktorí sa dlhodobo venujú vzdelávaniu budúcich dobrovoľníckych lídrov vo veku
16-30 rokov. Osem rokov sú súčasťou školiteľského tímu INEX Slovakia, vyškolili
vyše 320 mladých ľudí a vďaka dobrovoľníckej činnosti (ktorej venovali dokopy 10
000 dobrovoľníckych hodín) svojím osobným príkladom sú vzorom pre mladých,
ukazujú im, že dobrovoľníctvo je cesta, ktorou mladý človek môže kráčať.

Iniciatíva Zvierací ombudsman 
Členovia právnického tímu iniciatívy fungujú spolu od roku 2011, rozhodli sa
venovať svoj čas a odbornosť Slovensku vľúdnemu a empatickému (nielen) k
zvieratám. S obmenou 10 členný tím dobrovoľnícky pracuje na legislatívnych
návrhoch, ktoré by dokázali znížiť krutosť na zvieratách na Slovensku a zvýšiť
vymožiteľnosť práv v tejto oblasti. Jednou z najdôležitejších aktivít bola novela
zákona o veterinárnej starostlivosti v roku 2011, ktorá presadila sprísnenie trestov
za týranie zvierat. V roku 2018 patril ich tím medzi tvorcov novely zákona o
veterinárnej starostlivosti, podľa ktorej už zviera nie je vecou. 

Metro klub Hlohovec 
Metro klub je detský kresťanský nízkoprahový klub pre všetky deti a mládež od 5
rokov. Vytvárajú bezpečný priestor pre každého, najmä pre deti, ktoré by si inak
krúžky nemohli dovoliť a túlali by sa po uliciach. Klub navštevuje 15 až 50 detí,
funguje už 12 rokov výhradne z dobrovoľných príspevkov, dotácií a sponzorských
darov. Počas klubov dobrovoľníci organizujú rôzne workshopy, hry a akcie.
Organizujú pre deti rôzne podujatia, výlety  a realizujú rôzne projekty. 

DOBROVOĽNÍCKA 
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Pátrací Tím Východ
Pátrací Tím Východ je mimovládna, dobrovoľníka organizácia, ktorá sa zaoberá
pátraním po nezvestných osobách na území východného Slovenska. Ich snahou je
pomáhať ľuďom vypátrať ich nezvestných blízkych v čo najkratšom možnom čase. Od
fungovania sa im podarilo vypátrať cez 100 ľudí a súčinnosť pri pátraní poskytli 98
krát.

Venuše o.z.
Prevažnú časť členov a členiek tohto združenia tvoria ľudia s onkologickým
ochorením a sympatizanti. Ich činnosť je zameraná najmä na poskytovanie psycho-
sociálnej pomoci onkologickým pacientom, nakoľko členovia združenia svojimi
osobnými skúsenosťami chápu tých, ktorí náhle ochoreli. Pravidelne sa venujú aj
osvete, ktorá je zameraná najmä na mladú populáciu a rovnako aj na laickú
verejnosť, preto aktivita členov je spojená so stretávaním sa s rôznymi cieľovými
skupinami a rozprávaním sa o ochorení, jeho priebehu a dôležitosti vzájomnej
podpory. Pravidelnými klubovými stretnutiami a účasťou na organizovaných
výletoch taktiež poskytujú vzájomnú podporu pri prežívaní života s vážnym
ochorením.

DOBROVOĽNÍCKA 
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English star slovensko-anglicko-rómska učebnica anglického jazyka
pre deti
Autori učebnice z EDUHOUSE o.z. sa venujú výučbe anglického jazyka a v skupinách
majú aj deti z marginalizovaných rómskych komunít. Rokmi praxe si uvedomili, že ak
na hodinách využívajú aj ich materinský jazyk, ktorým je rómčina, získavajú si tak ich
pozornosť a vzbudzujú záujem učiť sa. Vytvorením tohto inovatívneho vzdelávacieho
materiálu sa snažia prispieť k zníženiu miery neúspechu v procese školského
vzdelávania, a to správnou motiváciou. 

Festival Ľudskosť
Vo Zvolene sa v roku 2023 zrodil jedinečný dobrovoľnícky projekt – mestský festival
Ľudskosť, ktorého cieľom bolo spojiť obyvateľov Zvolena a hostí z iných miest do
jednej veľkej „ľudskej komunity“ a aktívne zapojiť do života mesta aj zraniteľné
skupiny ľudí žijúcich v zložitých životných podmienkach. Počas dvoch dní si tu
takmer 2000 návštevníkov festivalu zažíva diskusie na témy inkluzívne vzdelávanie,
tvorba verejných priestorov, koncerty, divadlo a veľa sprievodného programu pre
všetky vekové kategórie. Festival pripravuje 50 dobrovoľníkov a dobrovoľníčok
rôzneho veku, národnosti, z rôznych socioekonomických podmienok.

Klop -Klop - dlhodobý dobrovoľnícky program
„Klop – klop“ je dlhodobý dobrovoľnícky program, ktorý vznikol v Centre
dobrovoľníctva v Banskej Bystrici ako reakcia na potreby osamelých ľudí, prevažne
seniorov v období pandémie Covid 19. Poskytuje adresnú pomoc a rozvíja
osobnejšie vzťahy. Hlavným cieľom dobrovoľníckeho programu je zabezpečiť, aby
seniori čo najdlhšie zotrvali vo svojom prirodzenom prostredí t.j. vo vlastnej
domácnosti a zároveň im pomáhať zvyšovať kvalitu života a zlepšiť duševnú pohodu.

DOBROVOĽNÍCKY PROJEKT/ PROGRAM



Malý robotik – Veľká budúcnosť
Klub detskej nádeje rozbehol v roku 2022 projekt Malý robotik – Veľká budúcnosť,
ktorý deťom v nemocniciach pomáha vypĺňať čas a ponúka im nový okruh záujmu.
Hospitalizované deti tak môžu tráviť  čas v nemocnici efektívne a hravou formou sa
naučiť základom programovania, robotiky, rozšíriť si technické a matematické
schopnosti,  analytické a kritické myslenie a posilňovať schopnosti riešiť problémy.
Projekt prebieha v štyroch nemocniciach na Slovensku.

Oravský hlinený Betlehem
Bratia Ľubomír a Ján Hoľmovci sú autormi pozoruhodného diela - Oravského
hlineného Betlehemu, ktorý vo svojej kategórii patrí medzi celoslovenské unikáty.
Trvalá výstavná expozícia sa nachádza vo Vilčekovej kúrii v Trstenej, kde slúži na
propagáciu regiónu Oravy, kresťanských hodnôt a ľudového umenia a je bezplatná.
Toto originálne dielo chodia obdivovať ľudia a turisti nielen z Oravy, ale z celého
Slovenska a dokonca aj zo zahraničia.

Program angažovanosti Mareena 
Program angažovanosti občianskeho združenia Mareena prepája dobrovoľníkov a
koordinátorov, ktorí pomáhajú ľuďom utekajúcim pred vojnou aj cudzincom, ktorí z
rôznych dôvodov opustili svoje domovy. Za päť rokov fungovania programu zapojili
do dobrovoľníctva viac ako 600 ľudí. Dobrovoľníci organizujú komunitné podujatia
ako oslavy sviatkov rôznych kultúr a náboženstiev, oslavy významných dní ako Deň
utečenectva, Deň Afriky, športových krúžkov, detského tábora, multižánrového
multikultúrneho festivalu, pomáhajú ľuďom s udelenou medzinárodnou ochranou so
socio-kultúrnou orientáciou a učením sa slovenčiny.

DOBROVOĽNÍCKY PROJEKT/ PROGRAM



Projekt Mládeže Slovenského Červeného kríža Košice – mesto
Projekt Dorotka a jej priatelia je projektom Mládeže Slovenského Červeného kríža,
ktorý sa zameriava na výučbu prvej pomoci a prehĺbenie humanitného cítenia u
predškolákov počas školského roka. Každý mesiac dobrovoľníci učia deti cez rôzne
divadielka, hry a príbehy prevenciu a základy prvej pomoci pomocou ich imaginárnej
kamarátky Dorotky, ktorá im pomáha pochopiť jednotlivé témy.

Víkend otvorených parkov a záhrad
Víkend otvorených parkov a záhrad je celoslovenské kultúrno-vzdelávacie podujatie,
cez ktoré ľudia spoznávajú obľúbené záhrady, ale aj neprístupné parky novým
spôsobom. Cieľom neziskovej organizácie Národný trust, ktorý toto verejné
podujatie organizuje spolu s dobrovoľníkmi už pätnásť rokov, je ukázať historickú
hodnotu zelených lokalít verejnosti a upozorniť tak na dôležitosť ich aktívnej
ochrany.

DOBROVOĽNÍCKY PROJEKT/ PROGRAM



Centrum voľného času Púchov
Pomáha  celoročne seniorom s nákupmi do domácnosti, životnému prostrediu, napr.
upratovaním, čistením lesa, výsadbou stromčekov, organizovaním aktivít pre svoju
komunitu a mnohé ďalšie prospešné veci podľa potreby. CVČ Púchov podporuje t.č.
cca 28 dobrovoľníkov, ktorí za uplynulý rok uskutočnili 61 nákupov pre seniorov,
usporiadali 4 podujatia pre rodiny s deťmi, 8 stretnutí so seniormi v Centre
sociálnych služieb Púchov, 4 aktivity pre ukrajinskú komunitu žijúcu v meste Púchov
a mnohé ďalšie prospešné aktivity ako sú aj rôzne podujatia pre deti. 

Depaul Slovensko, n.o.
Dobrovoľníctvo v DEPAUL Slovensko je zamerané na pomoc jednotlivcom, ktorí sa
vplyvom rôznych okolností ocitli na ulici a sú často stigmatizovaní predsudkami -
ľuďom bez domova. Dobrovoľníci im pomáhajú večernou výpomocou v
nízkoprahovej nocľahárni, voľnočasovými aktivitami v útulkoch pre zdravotne
znevýhodnených ľudí, varením polievky pre viac ako 150 ľudí, pomocou pri
udržiavaní priestorov, upratovanie šatníka aj výpomocou na eventoch. Práve vďaka
dobrovoľníctvu spoznávajú realitu ľudí bez domova, sú nositeľmi pozitívnej zmeny,
búrania predsudkov a šírenia tolerancie a rešpektu v spoločnosti.

Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad Topľou 
Komunitu dobrovoľníkov tvoria obyvatelia mesta a regiónu Vranov nad Topľou,
študenti SŠ, deti a mládež, seniori, priatelia knižnice. Mladí dobrovoľníci z Book
clubu uskutočnili v rámci Hornozemplínskej knižnice viac ako 3550 hodín dobra,
lásky, solidarity a pomoci. Knižnica zapojila verejnosť do zbierok kníh, ktoré boli
darované ďalej, projektov ako Knižný kuriér, Poteš druhých svojou knihou,
Biblioterapia pre seniorov, knižnično-informačná služba. Počas celoročnej aktivity
„Poteš druhých svojou knihou“, knihovníci spolu s dobrovoľníkmi pripravujú balíčky
kníh a odovzdávajú ich v sociálnych a komunitných centrách. Dve knihovníčky
pravidelne navštevujú liečebňu, kde realizujú Biblioterapiu pre seniorov. 

PODPORA 
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Jaguar Land Rover Slovakia s.r.o
Pre spoločnosť Jaguar Land Rover je dobrovoľníctvo prirodzená súčasť
medzinárodnej aj slovenskej identity firmy. Špeciálne CSR tím sa v roku 2023
významne zaslúžil o rozvoj firemného dobrovoľníctva. A to nielen priamou
motiváciou svojich zamestnancov k dobrovoľníctvu, ale aj ako spoluorganizátor
marcovej konferencie „Firemné dobrovoľníctvo, ako ďalej? Cesta k zamestnancovi a
komunitám“, kde sa stretlo 80 zástupcov verejného, súkromného, mimovládneho aj
akademického sektora. Firma sa stala aj priamym podporovateľom a patrónom
nového online projektu kdepomahat.sk, ktorý identifikuje organizácie a inštitúcie z
Nitrianskeho samosprávneho kraja a jasne pomenúva ich potreby. Počas Týždňa
dobrovoľníctva sa 69 zamestnancov rozdelilo na štyri tímy, ktoré pomáhali v rôznych
organizáciách.

KIRATON 2023
Krajská inovačná a rozvojová agentúra (KIRA) v spolupráci s Trnavským
samosprávnym krajom a Dobrovoľníckym centrom Trnavského kraja (DCKT), o.z. v
septembri 2023 zorganizovala tretí ročník 24- hodinového hackathonu s názvom
Kiraton, ktorého témou bola podpora a rozvoj dobrovoľníctva. Tímy hľadali riešenia
na vytváranie podmienok pre dlhodobý, efektívny a systematický rozvoj spoločnosti,
regiónu, ale aj samotných dobrovoľníkov. Víťazom Kiratonu sa stal tím Myška
prepája zastupujúci OZ Myška z Piešťan, ktorý vymyslel networkingovú aplikáciu na
prepájanie verejného sektora, neziskových organizácií ako aj potenciálnych
sponzorov, čoho výsledkom má byť efektívnejšie oslovenie dobrovoľníkov spomedzi
študentov župných stredných škôl, ich ďalšie vzdelávanie a motivácia. Nápady, ktoré
vznikli na podujatí, plánuje KIRA implementovať do svojich aktivít v prepojení na
DCTK rovnako ako výherný projekt. Tieto nápady boli z oblastí aktívnej pomoci
dobrovoľníkov a manažmentu neziskových organizácií, realizáciu vzdelávacích
aktivít, či vytvorenie hernej aplikácie a komunikačnej kampane na podporu
dobrovoľníctva. 
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LB Slovakia Plastics s. r. o.
Spoločnosť LB Slovakia Plastics s.r.o. má dobrovoľníctvo zakorenené vo firemnej
filozofii a snaží sa ním "nakaziť" každého zamestnanca a ich rodinných príslušníkov.
Zameriava sa na rôzne oblasti od pomoci sociálne znevýhodneným skupinám až po
dobrovoľníctvo v oblasti ochrany a tvorby životného prostredia. V CIRKUS,
Združenie STORM a sociálnom združení Zobor sa zamestnanci firmy pustili do
rozsiahlych upratovacích prác, triedenia využívaných materiálov a pomôcok,
natierania zábradlí schodiska. Zároveň upravili areál centier a zrekonštruovali
komunitné záhradky a lavičky. 

Obchodná akadémia Radlínskeho, Dolný Kubín
Žiaci tejto školy sa zapájajú do rôznych zbierok, pomáhajú rôznym zariadeniam
sociálnych služieb, občianskym združeniam, zúčastňujú sa darovania krvi. Pomáhajú
pri charitatívnej burze šatstva, organizujú si malé projekty, zbierku šatstva,  
trvanlivých potravín, aktivity pre ľudí s Downovým syndrómom, opravili a namaľovali
zanedbaný verejný priestor, opravili altánok v exteriéri školy. Žiaci zo školského
internátu pravidelne navštevujú Centrum sociálnych služieb v Dolnom Kubíne. 

Základná škola Na dolinách, Trenčín
Základná škola Na dolinách v Trenčíne je podporovateľom inklúzie vo vzdelávaní a
tiež v každodennom živote. Pedagógovia s nadšením pre pomoc ostatným
pripravujú pre žiakov rôzne aktivity, ktoré sú príležitosťami pre vykonávanie
dobrých skutkov. Zapájajú sa do zbierok šatstva, potravín, školských potrieb,
finančných zbierok pre skupiny ľudí v núdzi, pre zvieratá, zúčastňujú sa besied s
dobrovoľníkmi o ich práci s ľuďmi, životnom prostredí. 
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Marta Demeová 
Marta v roku 2002 v Hnúšti založila Klub rómskych aktivistov na Slovensku, kde dlhé
roky pôsobila ako dobrovoľníčka. Vykonávala tu terénnu prácu, pripravovala
preventívne prednášky pre mládež, spolupracovala s mestskou políciou, lekármi a
ďalšími odborníkmi. Počas rôznych sviatkov pripravuje s ďalšími členmi komunity
podujatia pre deti. Organizovala ochutnávky rómskych jedál v meste a kultúrne
podujatia ku Dňu Rómov. So svojím folklórnym súborom Šukar Čhaja precestovala
festivaly na Slovensku a poriadala prvé rómske plesy v Hnúšti.

Ľudmila Fedorová 
Ľudmila je predsedníčkou Miestneho spolku Slovenského Červeného kríža v Trstíne
a dobrovoľníckej činnosti sa venuje 48 rokov. Ako bývala zdravotná sestra
organizuje darovanie krvi a venuje sa aj ďalším zdravotným aktivitám v obci Trstín i
okolitom regióne. Jej najnovšie aktivity sú kampaň a propagácia darcovstva kostnej
drene. Počas pandémie vykonávala osvetovú činnosť, organizovala šitie rúšok a ich
distribúciu. V škole vedie krúžok Mladý záchranár pri ZŠ Trstín, v materskej škole
napr. projekt Evička nám ochorela. Vďaka nej je miestny spolok životaschopnou
akčnou organizáciou, ktorý má 100 členov, zastrešuje asi 60 darcov krvi a stovky
sympatizantov. Je aktívnou členkou MO Jednoty dôchodcov Slovenska, Slovenského
zväzu záhradkárov, o.j.z. Trstín, členkou správnej rady n.o. Biela Hora. Spolupracuje s
Obcou Trstín a mnohými organizáciami v oblasti dobrovoľníctva. 

DLHODOBÁ 

DOBROVOĽNÍCKA POMOC



Ondrej Gábor
Ondrej sa dobrovoľníctvu venuje už viac ako 12 rokov. Je predsedom občianskeho
združenia Kráčaj za šťastím, kde sa venuje deťom z centier pre deti a rodiny v
Prešovskom a aj v Košickom kraji. Je organizátorom mnohých aktivít, či už
vzdelávacích, kultúrno-spoločenských alebo športových. Tieto aktivity realizuje
formou workshopov, súťaží, športových zápolení, pobytov v prírode. Ondrej sám
vyrastal v detskom domove a pre všetky deti z týchto zariadení je veľkým vzorom. 

Anna Chorvátová 
Anna je dobrovoľníčkou už viac ako dvadsať rokov. Je vnímavá k potrebám druhých,
vždy so zanietenosťou a odvahou nachádza cesty tam, kde by to iní už vzdali. Je
jednou zo začínajúcich animátoriek v Námestove, neskôr pôsobila v eRku ako
celoslovenská radarka (1998-2000), ktorá pomáhala vedúcim stretiek. V roku 2002
začala s ďalšími aktívnymi eRkármi v prolife komisii eRka a bola pri jej formovaní. V
roku 2019 sa stala zodpovednou osobou za farnosť a dodnes vedie mladých a deti na
troch stretkách. Veľmi rada sa vzdeláva, aby jej aktivity s mladými a deťmi boli stále
lepšie a svoje vedomosti rada odovzdáva druhým. Odvážne sa vydala s eRkom aj na
zahraničné výmeny (september 2023 - Malta), odkiaľ priniesla kopec nových hier a
ešte väčší zápal pre prácu s mladými ľuďmi. Aktuálne pracuje na Cirkevnej základnej
škole sv. Gorazda v Námestove a vo vzdelávacej sekcii OZ V.I.A.C.

Ľudmila Koleničová 
Ľudmila roznáša teplý čaj a kávu onkologickým pacientom čakajúcim na vyšetrenie,
či na podanie liečby už sedem rokov. Každý pondelok ju môžete stretnúť v
Národnom onkologickom ústave, ako kráča dlhou nemocničnou chodbou s dobrou
náladou ponúkajúc pacientom v čakárňach teplé nápoje. Ako seniorka je inšpiráciou
a príkladom, ako aktívne pristupovať k životu v každom veku, a ako doslova rozdávať
v jednom pohári kávy ľudský dotyk, vôňu domova a hrejivú náladu.

DLHODOBÁ 

DOBROVOĽNÍCKA POMOC



Oľga Mičudová
Oľga pracovala celý život v zdravotníctve ako sestra. Hospic Milosrdných sestier
nebol ešte ani oficiálne otvorený v roku 2005 a už sa hlásila ako dobrovoľníčka       
k lôžku pacienta. Jej túžbou bolo sprevádzať chorých v posledných chvíľach života,
využiť svoje skúseností z oblasti zdravotníctva aj v dôchodkovom veku a byť tak
naďalej blízko chorým. Pacientov hospicu sprevádza už 18 rokov pravidelne,
jedenkrát do týždňa, každý utorok. Pomáha aj pri organizovaní benefičných podujatí
hospicu, dňa otvorených dverí, plesov, koncertov. Aktívne sa zúčastňuje
dobrovoľníckych školení, výletov, večierkov a stretnutí.

Andrea Mišíková
Andrea a jej OZ Zdieľaj pomáha ľudom zo sociálne znevýhodneného prostredia už
viac ako dvanásť rokov. Organizuje zbierky, potravinovú pomoc, benefičné koncerty,
prepája navzájom charity a učí ich vzájomnej spolupráci. Spravuje aj portál pre
odídencov z Ukrajiny. Pomáha matkám s deťmi, seniorom a sociálne znevýhodneným
rodinám. Posledných desať rokov pomáha stovkám ľudí nielen v Bratislave, ale aj po
Slovensku, prepája ľudí z rôznych oblastí a zapaľuje v nich iskru dobra, ktorá horí
ďalej už medzi desiatkami dobrovoľníkov, ktorí s ňou spolupracujú a ktorých
koordinuje v rámci OZ Zdieľaj. Pomoc smeruje aj do Etiópie a pokiaľ ľudia chcú
obdarovať útulky pre psov, aj to má pokryté. 

Josef Stiskala a Lýdia Stiskalová 
Pred 30-timi rokmi začal Josef Stiskala ako elektroprojektant chodiť do rómskych
osád kvôli realizácii elektrických prípojok. Dostával sa do domácností, kde spoznával
postupne mentalitu a život rodín. Nenechalo ho to chladným. Začal sa o ich potreby
zaujímať a pomáhať im. Po niekoľkých rokoch sa k nemu pridala aj manželka Lýdia.
Učila tamojšie ženy ako správne hospodáriť a ako rozumne nakupovať. Postupne sa
im podarilo zmeniť myslenie a prístup k životu Rómov, ktorí sa vďaka tomu zbavili
mnohých závislostí.
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Dobrovoľná civilná ochrana
Dobrovoľná civilná ochrana je unikátna organizácia v rámci územia SR a tvoria ju iba
dobrovoľníci. Pomáhajú pri pomoci obyvateľstvu najmä pri mimoriadnych
udalostiach, pátraniach po osobách, pandémii a ohrozeniach verejného zdravia,
tornádach, veterných smrštiach a zemetraseniach. Venujú sa aj osvetovej a
vzdelávacej činnosti. Medzi jej dobrovoľníkov patria hasiči, zdravotníci,
psychológovia, sociálni pracovníci, policajti, ale aj bežní pracujúci ľudia, študenti,
avšak najmä všetci tí, ktorí chcú nezištne pomáhať. Dobrovoľná civilná ochrana a jej
členovia sa snažia popri svojom napredovaní posúvať tiež ďalšie organizácie
pomáhajúce v teréne. Organizácia pôsobí v piatich krajoch. V súčasnosti má spolu
170 dobrovoľníkov a dobrovoľníčok. 

Dobrovoľníci programu Amal
AMAL je program jazykovej podpory zastrešovaný OZ Cesta von, ktorý rozvíja
komunikačné zručnosti v slovenskom jazyku u omám a rodičov z vylúčených
komunít. V pilotnej fáze v roku 2020 s odborníkmi vytvorili materiály a nastavili
program podľa potrieb omám, od roku 2021 vedú dobrovoľníci s omamami aj
individuálne konverzačné hodiny. V roku 2022 vytvorili vlastnú príručku so
základnými informáciami pre koordináciu programu, upravili a rozšírili učebné
materiály o témy súvisiace s prácou omám a emocionálnou gramotnosťou. V
súčasnosti je do programu zapojených 35 dobrovoľníčok a 37 omám a žien z
komunít, ktoré majú záujem zlepšovať svoju slovenčinu. Podarilo sa im odučiť už
vyše tisíc hodín. 
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Inovačné partnerské centrum
Inovačné partnerské centrum (IPC) v Prešove sa podieľa na zlepšovaní
podmienok rómskej komunity prevažne na východnom Slovensku. Jednou z
aktivít bolo v roku 2023 ukončenie IPC kurz ku Montessori pedagogike, ktorý sa
zameriaval na prácu s rómskymi deťmi v komunitných centrách. Kurzu sa
zúčastnili bezplatne aj rómske mamičky. V súvislosti s týmito aktivitami iniciovalo
IPC projekt Spoločenstvo vylúčených komunít (Erasmus+), v rámci ktorého sa
uskutočňuje vzdelávanie v oblasti Montessori pedagogiky pre ľudí pracujúcich so
znevýhodnenými deťmi a mládežou. Projekt propaguje tento typ pedagogiky
najmä v rómskej komunite na podporu lepšieho zaobchádzania s deťmi, zlepšenie
školskej dochádzky a s tým spojenej vzdelanosti nielen na Slovensku, ale aj v
Českej republike. Výstupom bude metodická príručka voľne prístupná pre
zamestnancov komunitných centier a ostatných zainteresovaných strán. 

OZ Preventista - združenie pre bezpečnosť a prevenciu
Dobrovoľníci organizovaní v OZ Preventista napísali pre slovenské školy za
posledné dva roky niekoľko učebníc zameraných na zvyšovanie bezpečnostného
povedomia v oblasti informačnej a kybernetickej bezpečnosti. Konkrétne za
posledné necelé tri roky poskytli slovenským školám dve učebnice pre základné
školy a dve učebnice pre stredné školy vrátane metodických príručiek a
edukačných pomôcok (celkom 9 publikácií).
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Potravinová zbierka
Projekt s názvom "Potravinová zbierka" v roku 2023 prežíval svoj už 11-ty ročník. Ide
o zbierku trvanlivých potravín a drogérie pre ľudí v núdzi. Slovenská katolícka
charita v rámci potravinovej zbierky spolupracuje s obchodným reťazcom Tesco.
Posledné roky ide o tri či štyri dni v roku, kedy zamestnanci spolu s veľkým počtom
dobrovoľníkov sú na predajniach obchodných domoch Tesco a žiadajú ľudí aby
podporili činnosť charity kúpou akejkoľvek trvanlivej potraviny alebo drogérie.
Vyzbieraný materiál vytriedia a pripravia balíčky pre ľudí v núdzi.

Tanana o.z.
Tanana je združenie, ktoré sa od roku 2020 dobrovoľnícky venuje aktívnej podpore
žien a rodín, ktoré zažili stratu dieťaťa v období tehotenstva, pôrodu alebo krátko
po ňom. Realizujú podporné skupiny pre ženy, prepájajú ich s dostupnou
psychologickou a terapeutickou podporou v regiónoch po celom Slovensku. Vytvorili
koncept „spomienkových balíčkov“, ktoré môžu pomôcť uľahčiť rodičom ich
smútenie. Balíčky spolu s informačnými brožúrami distribuujú do zdravotníckych
zariadení v slovenskom, maďarskom i ukrajinskom jazyku.

TESCO STORES SR, a.s. 
Je partnerom mnohých prospešných projektov, ktoré pomáhajú ľuďom, zvieratám aj
celej planéte, do ktorých sa aktívne môžu zapojiť aj zamestnanci, ktorí sa
dobrovoľníctvu venujú v rôznych oblastiach a projektoch. O aktivitách zamestnancov
informujú pravidelne počas roka, pričom najvýznamnejšou inšpiráciou je pre nich
Tesco aplikácia pre kolegyne a kolegov, v rámci ktorej zdieľajú vlastné posty,
fotografie a príbehy z dobrovoľníctiev, do ktorých sa zapojili. Pre Tesco je tento
projekt významne dôležitý, keďže pomáha budovať silné vzťahy s komunitami,
aktívne pomáha vytvárať zmeny v spoločnosti a povzbudzuje zamestnancov k
spoločenskej angažovanosti.
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Posledné roky svet neustále prechádza skúškami, 
z ktorých mnohé sú zmierňované práve neúnavnou prácou

dobrovoľníkov a dobrovoľníčok. 

Predstaviť verejnosti a poďakovať sa tým, 
ktorí bežne konajú bez nároku na odmenu a pozornosť,  

je ten najprirodzenejší spôsob, ako vyjadriť podporu 
dobrovoľníkom a dobrovoľníčkam. 

Nech sú príkladom pre ďalších.
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